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Світогляд  Тараса Шевченка формувався і розвивався в період, коли в 

Україні відбувалася криза феодально-кріпосницької системи. Це безперечно 

наклало відбиток на  його творчість, зокрема політичні погляди, у яких 

відчутний заклик до боротьби за свободу від кріпосництва. Тарас Григорович 

один із тих хто, дав глибоку критику організації суду та судочинства,  

тогочасного російського законодавства, першим в історії революційної думки в 

Україні показав злочинну сутність законодавчих актів, висловив рішучий 

протест проти царських законів та їх трактування (закони "катами писані",  

"правди в суді немає").  

Якщо говорити про політичний ідеал, то Тарас Григорович надавав 

великого значення силі закону, причому "праведного закону", як він 

неодноразово зазначав. "Праведний закон" він  розумів як такіпоняття "правда", 

"воля", "справедливість".  

У своїй творчості Т. Шевченко чітко показав, що закон, прийнятий 

експлуататорською владою, неможливо сприймати як "справедливий", тому що 

він протилежний людським цінностям. Соціально  ж справедливою, на його 

думку. є ліквідація станового поділу громадян, введення юридичної рівності, 

обов´язкова праця всього суспільства, знищення експлуатації.Критикуючи 

представників української еліти,  Т. Шевченко все ж не втрачає надії на те, що 

українському народу вдасться об’єднатися в ім’я визволення. Саме в цьому 

відображена його глибока мудрість та послідовна державницька позиція. 

Тарас Шевченко протягом усього життя виступав непримиренним 

пропагандистом і полум’яним захисником ідей дружби і єднання всіх 

поневолених народів. Заклик до революційної боротьби за повалення 

кріпосницького ладу поєднувався в поета з непохитною вірою в перемогу над 

царизмом. Він мріяв про ті часи коли народи розіб’ють кайдани і в сім’ї 

великій, новій, вольній побудують щасливе життя. 

У творчості поета-революціонера, у його політичних поглядах поєднувались 

ідеї самостійності та демократизму України. Політичні погляди Шевченка 

справили великий вплив на розвиток визвольних ідей, національної 

самосвідомості українського народу, формування інтелігенції, здатної до 

боротьби за ідеали соціальної і національної свободи. І, хоч оцінка політичних 

поглядів Тараса Григоровича досить часто  є різною в різних авторів і, навіть, 

суперечливою, кожен українець, прагнучи  справедливості,  й сьогодні 

знаходить  щось близьке свому серцю.   

 


